
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 13 dias do mês de Abril de 2010, às 09:30, no  Centro de Referência de Assistência Social, do município, ALDEIAS ALTAS, Estado MA, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Clébio Rocha Matos representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Adeilson José Pereira da Silva - Associação de Jovens Aldeenses  - AJA
Antonio Luis Andrade de Araújo - Agência de Defesa Agropecuária do Maranhão-AGED
Celia Regina Almeida da Silva - Secretaria Municipal de Saúde
Conceição de Maria Brito Paiva Souza - Câmara Municipal
Evandro José Alves Rocha - Prefeitura Municipal de Aldeias Altas
Itamar Soares Ramos - Prefeitura Municipal de Aldeias Altas
Manoel de Sousa Vale - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Valdeci Ximenes Cruz - Cãmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ALDEIAS ALTAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 A equipe com os novos membros (ACM e ACS's) esteve presente e foi apresentada à Comissão      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Apresentamos aos membros presentes a ata impressa da reunião anterior.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os membros se interessaram pela questão que envolve a linha dos limites intermunicipais.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Apresentamos aos membros o MME( Mapas Municipais Estatísticos - Rural) e o MUE( Mapa Urbano Estatístico - Urbano)

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
       Foi Solicitado ao Presidente da Comissão que explicasse como será feito o CENSO nas localidades rurais que limitam com outros municípios.
Explicamos aos membros que, seguindo rigorosamente a legislação, o IBGE recenseará a área efetiva correspondente a cada município. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Explicamos que podem ocorrer casos em que determinadas localidades pertençam parte a um município e parte a outro, e que assim ocorrendo, O IBGE,
levando em consideração a linha do limite intermunicipal, defenida por lei, recenseará a parte correspondente a cada município. 

Solução adotada:
       

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Infelizmente na data de realização da presente  reunião, as inscrições já haviam encerrado.  Apresentamos aos membros o quadro de vagas, o número de
inscritos e a respectiva concorrência.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O posto já se encontra em funcionamento, porém com algumas pendências como: o abastecimento de água, linha telefônica, internet, zeladora. Segundo o
Chefe de Gabinete, senhor Itamar, tudo deverá ser resolvido nos próximos dias.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Apresentamos a Pré-coleta, sua área de cobertura e seus objetivos

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
OBS 01: O Senhor Antonio Luis representante da AGED fez alguns comentários a respeito de CENSOS anteriores onde segundo ele, muitos domicílios
deixaram de ser visitados.Esclaracemos a ele que essa percepção erronea ele detém por não ter participado do processo e que o IBGE faz a cobertura
completa do território brasileiro e que nessa oportunidade por estar participando da CMGE, verá que essa informação não procede.

OBS 02: O Senhor Adeilson, representante da AJA, comentou que na contagem da população de 2007 ocorreram duvidas nos limites intermunicipais de
Aldeias Altas e Caxias, mas que na ocasião elas foram sanadas em campo pelo então coordenador de subárea Audizio.

OBS 03: Na ocasião da reunião as inscrições já haviam sido encerradas, no entanto em semanas anteriores o ACM Rafael disseminou o spot de divulgação
nas rádios do município, além da afixação de cartazes pela cidade.

OBS 04: Colocamos à comissão que a prefeitura de Aldeias Altas nos cedeu espaço físico no entanto este será adequado apenas para as atividades de pré
coleta e que necessitaremos de um espaço maior para a coleta.

OBS 05: O Senhor Itamar, chefe de gabinete, nos garantiu que o municipio ira se esforçar para disponibilizar um local adequado as atividades de coleta, uma
vez que o senhor prefeito autorizou total apoio as atividades censitárias.

OBS 06: Quanto as pendências na montagem do posto, o Senhor Itamar garantiu que nos proximos dias estará resolvendo a questão, poís a zeladora
provavelmente será remanejada da Secretaria de Educação, o prédio já dispõe de instalação de instalação telefônica faltando somente ativá-la e que será
providenciado; e que irá instalar também internet no posto de coleta.

OBS 07: A Senhora Célia, secretária de Saúde, questionou sobre as nascimentos e obitos no municipio,como o IBGE toma conhecimento?.Explicamos que o
IBGE em parceria com os cartórios faz levantamentos trimestrais nos municipios e que essa estatística e publicada anualmente pelo IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Agricultura
Funasa
Secretaria Municipal de Educação
Cartório Extra Judicial
Correios 

Participantes do IBGE: 
Clébio Rocha Matos -  Presidente da Comissão de Geografia e Estatística
Rafael Conceiçao da Luz - ACM 
Adenilson Albuquerque da Silva - ACS
Jonas da Silva Ferreira - ACS
José de Arimatéia Gonçalves Andrade - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


